打造"一都四区"推动高质量发展

"真的难以想象,原来这里还到处都是私 搭乱建,仅仅不到一个月的时间,就全部拆除

了! 以后我们出行不仅安全了,而且规划一

新的临街商户也让城市形象提升了很多。'

11月27日,在山阳县滨河北路施工现场,宽

敞的道路上,工程作业车轰隆作响,原来的占

道遮阳棚、临时构筑物、门头牌匾和外墙防护

山阳县仅用20多天时间,县滨河北路区域外

墙防护网和门头牌匾等违建全部被拆除,各

级各部门通力合作,创造了全县违建拆除集

中攻坚面积最大、处数最多、用时最短等纪

在扎实开展"两拆一提升"专项行动中

网等被全部拆除,路过此地的市民秦永说。

建设高品质城市的商洛实践

一、二版责编: 吉文艳 张雯靓 组版: 丹蕾 袁谅 校对: 刘延 双双

里大道和福银高速的交汇处,一直以来,煤场

的违章建筑给群众生活和交通出行带来很大

困难。"这个煤场由于采用彩钢结构,存在很

大的安全隐患,占用居民的公共空间,严重影

响城市形象,是这次拆违中的一块'硬骨

头'。"山阳县城管局工作人员蒋国涛说,为了

做好煤场的拆迁工作,他们每天都来到这里

动之以情、晓之以理地进行政策讲解。同时,

向规划部门核查相关违建资料。摆事实,讲

道理,最终经过一周时间的调解,在煤场负责

人的积极配合下,多年的违建终于拆除了。

"如今这里的违章建筑被拆,道路通畅了,出

行更加方便,咱老百姓心里也亮堂了!"路过

山阳县"两拆一提升"行动的一个缩影。为做

好"两拆一提升"工作,山阳县倒排工期、不分

昼夜,挂图作战、全力推进。"我们仅用一周时

间,对全县主要违建区域全部走访入户完毕,

切实做到政策宣讲到位、工作解释到位,最大

限度争取群众的理解和支持。"山阳县城管局

振源煤业有限责任公司的依法拆除,是

现场的市民李女士欣慰地说。

提升城市形象便捷群众生活

本报记者 贾书章 王江波

录,有效改善了区域环境。

行动开展以来,山阳县制

定了详细完善的《山阳县

"两拆一提升"三年(2021

年一2023年)行动工作方

案》和《目标责任清单》,进

一步明确目标责任和完成

时限。"8月20日,城管、公安、交警、城建、自

然资源等10多个部门连夜召开推进会,第二

天上午8点,第一户的拆迁工作就正式启动

了。"山阳县城管局工作人员崔钰介绍,由县

政府分管领导带队,成立工作小组,入户走

访,研究对策。8月21日,县自然资源局、城

关派出所等部门带头开始拆迁,为区域拆违

市容市貌,还妨碍群众的出行。"11月14日,

看着山阳县振源煤业有限公司420平方米的

违章建筑被依法拆除,周围群众纷纷点赞

振源煤业位于山阳县宏祥移民小区对面、十

"这处违章建筑不仅长期占道经营,影响

自"两拆一提升"专项

山阳县扎实开展"两拆一提升"工作

截至目前,山阳县"两拆一提升"行动累

计出动人力450多人,动用工程车40多辆,

拆除违法广告6402处3.5万平方米,拆除违

法建设131处4万平方米。其中36处1.1万

平方米违建罚款81万元。同时,完成丰阳路

改造2.1公里,配套敷设供气供热管网、实施

线缆落地。完成城区绿化补植1.52万平方

米,施划标志标线5600平方米,更换地面砖

1960平方米、路缘石1280延米、公园广场石

材 480 平方米,清理疏通污水管道 450 米。

实施滨河长廊"一河两岸"提升改造项目,已

完成拆除企事业单位围墙、门房4处,腾退人

行道8600平方米,拆除住户安装防护网484

处6230平方米,美化外墙184户,拆除更新 门头牌匾128户,完成道路"白改黑"稳定砂

铺设3956米,人行道垫层3956米,线缆落地

管沟预埋1800米,县城河道治理4800米。

这些数据,为山阳群众带来了实实在在的幸

福感,更为山阳扎实开展"两拆一提升"专项

行动交出一份出色的成绩单。

本报讯 (肖 莲)12月 6日,全市秦岭山水乡村建设 李育江主持会议并讲话。 会议指出,在各级党委、

乡村建设取得新成效。 会议强调,要紧盯沪陕、 福银、包茂、西商、水阳、澄商 等6条高速公路商洛段及所 有引线沿线,重拳整治路沿 护坡、农房民居、田园地块、 河道沟渠、山体荒坡,集中歼 灭"脏乱差"现象,12月10日 前全面完成包茂高速商洛段 及引线两边环境卫生整治任 务,12月20日前全面完成其 他几条高速公路及引线两边 环境卫生整治任务,通过集 中整治切实将高速公路及其 引线两边打造成商洛亮丽的

风景线。 会议要求,各县区要切实 加强组织领导,强化工作保 障,逐条道路制定整治方案, 下达任务书,列出时间表,压 茬有序推进。各牵头部门要 制定整治标准,强化技术指 导,加大巡查督导,确保整治 行动规范达标。要严格实行 部门包抓县区及工作进展每 日报告机制,强化宣传调度, 加快验收进度,严格考核评 比,以强有力的举措推动各项

商洛特色农副产品展销

推介会在南京举行

本报讯 (巩琳璐)12月7日,由商洛市政府主办,

李华首先代表商洛市政府向出席活动的各位嘉 宾表示欢迎,对南京市长期以来在项目、资金、技术、 人才等方面给予商洛大力帮助和支持表示衷心感 谢。他表示,希望通过今天的展销推介活动,将优质 的农特产品呈现给南京全体市民,让秦岭的优质农

商洛市供销社、南京市供销社承办的2021年商洛特色

农副产品展销推介会暨"鲜丰汇"消费帮促平台商洛馆

启动仪式在南京举行。商洛市政府副市长李华、南京

产品走出秦岭、走出陕西、走进南京,让更多的南京 消费者了解商洛农产品、认可商洛农产品、品尝商洛

农产品。以实际行动扩大宁商帮扶成果,促进消费

合作框架协议的进一步落地落实,加强和商洛的对接,

大力开展联合合作,依托供销社系统内外的各种销售 平台,促进商洛优质农产品在南京地区的销售,唱响

"秦岭最美是商洛,质量安全看商洛,山地农产在商洛"

的品牌,加强两地供需对接,实现合作共赢,进一步巩

名优农产,随后前往商洛秦岭农产旗舰店丹凤馆等地

活动现场,与会代表团巡视了解来自商洛的众多

据悉,本次展销推介活动共有104家来自商洛

陈恒斌在致辞中讲到,多年来,南京市供销社积极 与商洛市供销社合作,畅通销售渠道,取得了一定的成 效。下一步将继续联合有关部门,推进宁商消费扶贫

市供销社主任陈恒斌分别致辞

帮扶,助力乡村振兴。

固脱贫攻坚成果。

视频调度会议召开。会议总 结前期工作并通报情况,安排 部署高速公路及其引线沿线 环境卫生整治行动。副市长

政府及广大干部群众的共同 努力下,全市秦岭山水乡村建 设取得阶段性成效,但高速公 路及其引线沿线环境卫生问 题依然突出。各级各部门必 须高度重视,增强大局意识, 坚持问题导向,突出重点,强 化措施,集中开展好高速公路 及其引线沿线环境卫生整治 行动,持续推动全市秦岭山水

任务落实落地、见到实效。

品 京地铁『柞水 列

本报讯 (巩琳璐)12月7日, 南京地铁4号线"柞水木耳号"品牌 专列首发仪式在南京市龙江地铁 站内举行,商洛市政府副市长李华 出席首发仪式,并宣布"柞水木耳

开了一个好头。

号"品牌专列正式发车。 启动仪式上展示了黑木耳、金 木耳、玉木耳以及开发的木耳酱、 木耳饮、慕洱汤等柞水木耳系列产 品。据了解,"柞水木耳号"地铁四 号线品牌专列途经鼓楼区、玄武 区、栖霞区和江宁区,线路西起龙 江站,由南京主城一路向东,北绕 紫金山,进入紫东地区,东至仙林 湖站。地铁车厢展板上以图片形 式展示柞水木耳以及其系列产品, 同时提供二维码等联系方式,乘客 上车、下车随时可以联系购买。此 外,线上京东、社会扶贫网等平台, 线下高淳区、雨花台区的12家消费 扶贫专馆专区均可直接购买柞水 木耳系列产品。

"柞水木耳号"地铁四号线专 列的启动,让更多的乘客认识柞水木耳、走进商洛,提升柞水木耳 品牌以及商洛名优农特产品在南京的认知度和影响力,进一步展 示南京持续对口帮扶商洛取得的成效,助力商洛脱贫攻坚与乡村 振兴战略的有效衔接,推动柞水木耳产业高质量发展。

近日,在商洛高新区弗迪科技线束工厂内,工人们正在各自工位上完成汽车线束制作工序。弗迪科技线束工 厂项目已完成投资0.72亿元,建成年产30万车付生产线。全部建成后,将新增加就业岗位1万个,人均每月工资 (记者 刘 媛 摄)

省市场监管局来我市 开展计量器具监督检查

本报讯 (王 晖 郭丽萍)12月3日,陕西省市场监管局计 量器具综合监督第二检查组来我市开展计量器具综合监督检查, 共抽查16家计量器具使用单位,检查范围涵盖环境监测机构、眼 镜制配场所、集贸市场、加油站、加气站等在用强检计量器具及公 安交管部门在用的呼出气体酒精含量检测仪。

检查组通过查阅资料、现场核查、面对面交流等方式,实地检 查了各使用单位计量器具配备及强制检定情况,对市市场监管局 计量器具监督检查工作开展情况给予肯定,并对市市场监管局进 一步做好计量监管工作提出建议。市市场监管局对用于贸易结 算、安全防护、医疗卫生、环境监测、行政执法、司法鉴定并列入国 家强检目录的工作计量器具,继续强化监管并严格实施强制检 定。夯实计量器具使用单位的主体责任,落实法定计量检定机构 的检定责任,进一步规范计量检定行为,切实提高计量监管效能, 维护市场计量秩序。

洛南赴珠三角开展招商活动

本报讯 (李刚山 闫伟锋)11月28日至12月3 日,洛南县组织招商团赴珠江三角洲开展系列招商活动。

招商团参加了在深圳召开的商洛·粤港澳大湾区 利用外资对接交流会,与参会企业积极对接。赴香港 上市企业——深圳华润水泥控股有限公司考察,与企 业负责人进行深入沟通和交流,并与企业就加快绿色 矿山项目建设进度、力争早日投产见效达成共识;双方 在尾矿循环利用、硅石产业链延伸、建材产业园建设等 方面达成投资意向。

招商团还看望了部分洛南籍在深创业成功人士,

前往他们创办的深圳星悦科技有限公司、深圳思诺 瑞科技有限公司、深圳恒之源技术股份有限公司、深 圳零奔洋光电有限公司、广东环中智能系统科技有 限公司等了解企业发展现状,鼓励他们做大做强企 业,并希望他们多关注家乡发展,以实际行动助力家 乡经济建设。

通过赴珠三角区域开展系列招商活动,洛南县强化 了叩门招商的目标,推动招商引资实现新突破,丰富了 "金秋季"招商活动内容,为完成年度招商引资目标任务 奠定了坚实基础。

和南京的单位参加,现场农产品企业签订购销协议 7份,协议金额1.2亿多元。我市六大类百余种农 产品被广大市民和游客抢购,线上线下销售额20

观摩,调研我市搭建的供销消费帮扶体系。

多万元。

为保障烤烟产业持续健康发展、支援地方经济和社会建 设,镇安烟区确定"稳西扩东"的烟区布局发展思路,重点发 展米粮、大坪等潜力优势区域。米粮镇光明村地处秦岭南麓 中段,位于县城东片,地理位置优越、气候条件适宜、光照条 件充足、土壤肥力充足,土地相对集中连片。2018年前这里 没有种植烤烟,2019年依托烟区产业综合体项目建设,村 "两委"以合作经济组织为平台,种植烤烟150亩,2020年烟 草公司投资172万多元为该村建设烟田机耕路4条8.4公里, 修建水池9个800多立方米,改变了村上的生产生活条件, 2020年烤烟面积增加到480亩,实现收入182.4万元,同时 带动了养殖、加工等其他产业的大力发展。

市烟草部门在完善提升行业省级示范社和3个"五好合 作社"的基础上,拓宽了合作社服务职能,延伸了劳务服务, 引领推动其他烟农专业合作社突破发展。与此同时,充分利 用育苗工场、烘烤工场开展多元化经营,鼓励合作社积极发 展新兴产业,按照"互联网+"依托电商平台,开展有机肥、生 物质燃料、手工编织、食用菌、蔬菜瓜果等项目加工和销售, 全力促进农民增收。

烟叶生产提质增效

为保障烟叶生产提质增效,市烟草公司强力推进生产 技术和队伍管理两项革命。在生产技术上,严格按照"不

播3月种、不栽5月苗、不烤10月烟"的技术思路,将全市 播种期调整为2月20日到2月25日,5月3日前全市烤烟 移栽完毕。推行"三盯、三定、三落实"有效措施,加快采 烤进度,10月5日前全面采烤结束。在管理革命方面,全 面推广"双十星"管理,推行"双随机双公开"检查办法, 将工作业绩与烟叶技术员的绩效工资深度挂钩,在各个 关键环节结合月度、季度考核,严格组织检查,促进烤烟技 术和管理措施落实到位,烟田规范化管理水平、烟叶质量

同时,市烟草公司还以劳动竞赛活动为载体,有针对性 地开展了"双十星"管理、加快烘烤进度提高烘烤质量、上部4 片带茎一次烘烤系列质量攻关活动,极大地促进了烟叶生产 水平提高。"经过市烟草公司对烟农种植技术的指导和烟田 的规范化管理,大大提高了烟叶质量和烟农的收入。"商州区 板桥镇烟叶技术员冯刚程介绍,去年全镇种植烟叶1300亩, 涉及李岭村、上河湾村2个村58户烟农,今年为政府创税 110万元左右,烟农总收入570万元以上、户均收入9.8万元 以上,烟叶产业带动农村闲置人员50人以上、人均收入 3000元以上。

稳定的烟农队伍是烟叶发展的根基,稳定的烟田面积是 保障烟叶产量的先决条件。面对烟农队伍老化、年轻人不愿 种烟的实际,市烟草公司十分注重加强职业烟农培育,通过 重点发展种植面积20亩至40亩的烟农、引导40亩以上专业 大户、家庭农场等举措,把生产计划向懂技术、善管理的适度

规模职业烟农集中。市政府还下发《关于加强基本烟田永久 保护推进烤烟产业高质量发展的实施意见》,洛南县和镇安 县高度重视,分别召开烤烟生产工作会,将烤烟产业纳入乡 村振兴产业规划,制定永久烟田保护方案,维持上年扶持政 策不变,同时大力宣传烤烟收购价格上调5%的优惠政策及 通过种植烤烟脱贫致富的典型,调动了各级各界积极性,促 进了烤烟产业规模稳定发展。

富民产业助力乡村振兴

柞水县杏坪镇联合村的李开富2002年开始种烤烟,到 现在已有19个年头,是村里响当当的种烟能手,一年到头光 是工钱就要发出去近两万块钱,脱贫户胡家学则依靠种植烤 烟脱了贫。胡家学一家三口常年在外打工,看到乡亲们种植 烤烟收入不错,而且国家还有补助政策,去年在村干部的帮 助下流转了30亩土地开始种植烤烟。"2019年种了30亩,收 入上十万块钱,我们看收入还行,就又租了一点地,2020年 就种了34亩,年年收入都比前一年多。"说起种烤烟,胡家学 高兴地合不拢嘴。

联合村山大沟深、交通不便,烤烟种植规模一直上不 去。近两年,村上多方争取资金200多万元,把一下雨就泥 泞不堪的道路硬化了,而且还修到了田间地头和各家各户门 口,烤烟产业从过去几户零散种植增加到现在30多户连片 种植,真正成了"一村一品"的主导产业和助力乡村振兴的富

镇安县青铜关镇丰收村有45户烟农,烤烟种植面积 1046亩,带动就业300多人,是镇安县建成的除蒿坪、罗 家营、益星、西河之外的烤烟千亩村。今年54岁的徐启户 是青铜关镇丰收村5组村民,他和老伴今年种植的38亩烤 烟,因汛情受到暴雨灾害的影响而有所减产,烟叶卖了 18.6万元。徐启户是有12年种植经验的老烟农,孩子都 常年不在家,他和老伴每年种烟面积都在38亩到40亩, 去掉成本和各种费用,保守收入八九万元。

洛南县三要镇紧盯"产业发展、群众增收、生活富裕"目 标,结合脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴战略,立足镇域实 际,开展调查研究,出台优惠政策,积极发展产业,多措并举 引导群众加大烤烟种植,稳步扩大烟叶种植规模。今年全 镇种植烤烟1900亩,其中面积超过20亩的烤烟户达65户, 仅烤烟一项收入可达700多万元,成为当地农民增收的一 项富民产业。

另外,今年以来,受灾害天气影响,我市遭遇多轮强 度较大的暴雨、冰雹、大风灾害影响,16个种烟乡镇61个 村730户烟农1万余亩烟田受灾,部分烟田成片绝收,烤 烟种植户损失惨重。我市第一时间开展灾后救助,落实 赔付保险资金790万元,向受灾烟农捐赠救灾款物120 万元,并积极开展生产自救,有效降低烟农损失,让他们 收入有了保障,为脱贫攻坚成果巩固、助力乡村振兴发挥 了积极的作用。